

## **Posudek oponenta diplomové práce – Podpora a ochrana investic v Indonésii**

Tématem předložené diplomové práce je Podpora a ochrana investic v Indonésii.

Kolegyně Ivana Jašová se ve své práci, která má rozsah 61 stran a jejíž rukopis byl uzavřen dne 29.8.2016, zabývá otázkami, které souvisí především s řešením investičních sporů v rámci rozhodčího řízení. Autorka se v rámci tohoto tématu zaměřuje především na Indonésii.

Rozebíraná problematika, tedy obecně problematika řešení sporů z mezinárodních investic, představuje aktuální oblast práva, která je hojně diskutována a aplikována, a to jednak na úrovni národní a i mezinárodní. Aktuálnosti tématu pak přidává zejména fakt, že stále více podnikatelů z České republiky investuje v Indonésii.

Autorka si tedy vybrala téma aktuální, které ač bylo v odborné literatuře již dostatečně zpracováno, tak na něj vnáší dle mého názoru zajímavý pohled, totiž právě zaměření na Indonésii a dále i její vnitrostátní právní úpravu.

Autorka práci rozdělila do třech logických celků.

V první části se zabývá především obecně otázkou definice investice a její ochrany. Je rozebrána investice ve světle Washingtonské úmluvy (str. 12) následně pak i dle indonéského a českého právního řádu (str. 15 a násl.). Dále se autorka v této části zabývá i otázkou právního řádu Indonésie, když popisuje historický vývoj s ohledem na nizozemské koloniální období (str. 7) a následně nastiňuje stávající právní řád. V této části diplomové práce se autorka zabývá i prameny práva v oblasti ochrany investic. A to především na mezinárodní úrovni, kdy lze mimo jiné ocenit její pojednání o TRIMS (str. 18). Zajímavá je i zmínka o indonéském investičním zákonu (str. 26).

Ve druhé části diplomové práce se autorka zabývá samotným nakládáním s mezinárodními investicemi. A to jednak obecně dle BIT, tak následně i konkrétně ve vztahu k Indonésii. Je zde mimo jiné zajímavé pojednání o vlastnictví nemovitostí zahraničními investory v Indonésii (str. 32).

Ve třetí části diplomové práce se autorka věnuje samotnému řešení sporů z mezinárodních investic. Nejprve se věnuje řešení investičních sporů obecně a následně se pak zaměřuje na Indonésii, kdy se zabývá rozbořem několika zásadních sporů z ochrany investic rozhodovaných u ICSID.

Při zpracování práce prokázala autorka dostatek teoretických znalostí, a to jak v oblasti otázek řešení sporů z investic, tak i obecných otázek rozhodčího řízení.

Autorce se dle mého názoru podařilo v základní rovině postihnout uzlové body rozebírané problematiky.

Co se týče jazykové a stylistické úrovně a úpravy práce, nemám výhrad. Taktéž výběr literatury (domácí i zahraniční) považuji za dostatečný.

V rámci obhajoby své diplomové práce by se autorka měla vyjádřit ke svému názoru na str. 22, kde uvádí, že pokud se strany nedohodnou, musí hostitelský stát předložit věc k rozhodčímu řízení podle pravidel UNCITRAL.

Dále by se autorka měla vyjádřit, zda je jí znám nějaký případ, kdy byl rozhodčí nález z investiční arbitráže proti Indonésii vykonán?

Práci doporučuji k obhajobě, a pokud bude úspěšně obhájena, tak navrhuji kvalifikační stupeň výborně.

V Praze dne 10.10.2016

Univerzita Karlova, Právnická fakulta, Katedra obchodního práva  
JUDr. Jan Brodec, LL.M. Ph.D.